

# 扎紧制度之笼 深化从严治党

## ——党的纪律检查体制改革狠抓落实成效明显

“反腐败斗争形势依然严峻复杂,必须深化党的纪律检查体制改革”,这是中央全面深化改革领导小组提出的明确要求。

两年多来,随着各项改革措施落地生根,以党内法规制度为准绳,以党委主体责任、纪委监督责任为抓手,以派驻、巡视监督等为经纬,全面从严治党制度之笼越扎越紧,不能腐的效应初步显现。

### 健全党内法规制度

党内法规制度建设是深化纪律检查体制改革的基础性工程。

党的十八大以来,党内法规制度建设步伐加快:修订廉政准则,树立看得见、摸得着、够得到的高标准;修订纪律处分条例,划出党组织和党员不可触碰的底线;修订巡视工作条例,为巡视监

督提供基本遵循和制度保障……

截至目前,950余名省部级以上干部,1.9万余名厅局级干部,近40万名党员干部听取两项党内法规的宣讲,形成了共学党规、强化党纪的浓厚氛围,有力推动了党章党规的学习贯彻。

### 切实履行纪委监督责任

从“要么是老同志、要么是阶下囚”,到实践监督执纪“四种形态”,既彰显了铁腕反腐、惩前毖后的坚决态度,也体现了严管厚爱、治病救人的良苦用心,是纪检体制的重大创新。

两年多来,各级纪委坚守监督执纪问责的定位,持续深化“转职能、转方式、转作风”;强化上级纪委对下级党委和纪委的监督,推动纪委双重领导体制落到实处;把纪律挺在前面,探索实践

监督执纪“四种形态”。

随着纪检体制改革的不断深入,纪委“干什么”“依据什么干”“怎么干”等问题逐步厘清,定位更加清晰、职责更加明确、机制更加完善,建立起一支对党忠诚、严格履职、敢于担当、守住底线的纪检干部队伍。

### 实现派驻纪检机构全覆盖

派驻监督,作为党内监督的重要形式,在党的十八大后向着对中央一级党和国家机关全覆盖加快迈进:

2014年12月,中央出台意见,为实现中央一级党和国家机关派驻全覆盖确定了时间表和路线图。2015年11月,中办印发方案,明确中央纪委设置47家派驻纪检组,实现对139家中央一级党和国家机关的派驻机构全覆盖。

### 发挥巡视“利剑”作用

日前,中央巡视组向32家单位和4个地方进驻完毕,标志着十八届中央第九轮巡视工作全面展开。

经过两年多实践,新一轮中央巡视仍然不断透出新意:首次对已巡视过的辽宁、安徽、山东、湖南等4个省进行“回头看”,做到件件有着落。

巡视制度不断创新,“利剑”作用日益凸显。

党的十八大以来,中央纪委立案审查的中管干部案件,超过一半的线索来自于巡视。仅2015年,中央巡视组就发现反映领导干部问题线索3000余件、“四风”问题400余件,督促查处450余名中管干部违纪违法问题。

(据新华社北京3月6日电)

## 中国女乒、男乒分别击败对手 双双第20次捧杯



据新华社吉隆坡3月6日体育专电 卫冕冠军、中国乒乓球女队6日在2016年世界乒乓球团体锦标赛决赛中,以3:0横扫日本队,历史上第20次捧起考比伦杯。本届赛事,中国女乒8场比赛一分未丢,用8个3:0完美夺冠。

本场比赛是两队四年来继伦敦奥运会、东京世乒赛和仁川亚运会后第四次在重大赛事团体项目决赛中相遇。此前三次比赛,中国女乒都赢得了胜利。

又讯 中国男乒6日在2016年世界乒乓球团体锦标赛决赛中,以3:0击败日本队,连续第八次、也是历史上第20次捧得斯韦思林杯。

## 伊朗、土耳其: 致力于实现中东和平稳定

据新华社德黑兰3月5日电 据伊通社5日报道,伊朗第一副总统贾汉吉里当天表示,伊朗和土耳其都致力于实现中东地区和平稳定。

贾汉吉里当天在首都德黑兰与到访的土耳其总理达武特奥卢联合举行的新闻发布会上说,与恐怖分子企图破坏中东秩序不同,伊朗与土耳其的共同立场是实现中东地区的和平与稳定。

## 伊拉克巴比伦省发生 自杀式爆炸袭击

据新华社巴格达3月6日电 伊拉克中部巴比伦省省会希拉市一处检查站6日下午遭自杀式爆炸袭击,安全部门官员说爆炸已造成至少51人死亡、70人受伤。

极端组织“伊斯兰国”随后宣布制造了这起恐怖袭击。“伊斯兰国”目前控制着伊拉克西部和北部大片土地,并在多个省份与伊政府军交战。



## 中法科考专家发现 国内罕见天坑

近日,中国和来自法国的科考专家围绕广西壮族自治区河池市东兰县的地质资源开展了首次联合科考活动,发现一座深度超过400米的天坑,为国内罕见。

上图 科考人员在天坑底部发现地下水

右图 科考探险人员在洞穴内勘探 (新华社发)



## 韩美即将联合军演 规模创历年之最

### 核心提示

韩国军方官员6日说,韩国和美国将于本月7日至4月30日同时展开“关键决断”和“鹞鹰”两场年度联合军事演习。按这名不愿公开姓名的官员的说法,这将是自2010年3月“天安舰”事件以来规模最大的韩美联合演习。



3月3日,美国海军第七舰队两艘驱逐舰驶入釜山海军基地(资料图片)

### 1 规模最大

韩联社援引这名官员的话报道,这次联合演习将由超过30万名韩国军人和1.5万名美国军人参加。其间,美军将出动战斗航空旅团、海军陆战队机动旅团、“约翰·斯滕尼斯”号核动力航空母舰、核潜艇等,其投入的战斗力量在质与量两

方面都创下自1976年以来的最大规模。

“约翰·斯滕尼斯”号是“尼米兹”级核动力航母,排水量10.3万吨,舰长333米,搭载美国海军F/A-18“大黄蜂”战斗机、EA-6B“徘徊者”电子战飞机和E-2C“鹰

眼”预警机。

值得一提的是,“约翰·斯滕尼斯”号航母部署到位后,美军在这一地区将拥有两艘核动力航母,另一艘是长期部署在日本东京横须贺美军基地的“罗纳德·里根”号。

### 2 内容创新

另一名不愿公开姓名的韩国军方官员说,这次“关键决断”联合演习将第一次适用“作战计划5015”。根据“作战计划5015”,一旦朝鲜半岛出现“紧急状况”,韩美将先发制人。

“去年举行的‘乙支自由卫士’韩美联合演习适用过‘作战计划

5015”,这名官员告诉韩联社记者,“但在‘关键决断’演习中适用尚属首次。”

除“关键决断”和“鹞鹰”两场联合演习外,韩美海军陆战队还将于本月7日至18日展开“双龙训练”。训练中,韩方将派出3000名海军陆战队员和2000名海军军人,美方则将

派出7000名海军陆战队员和5艘海上预置舰,规模同样是这一联合演习自2012年实施以来最大的一次。

按韩联社的说法,此次“双龙训练”将侧重加强内陆作战训练,而训练目的在于培训迅速深入朝鲜内陆、破坏其核与导弹基地等核心设施的作战能力。

### 3 朝方警告

针对韩美联合军演,朝鲜方面强烈反对并多次发出警告。

朝鲜人民军最高司令部2月23日发表声明说,如果发现美国和韩国特殊作战部队和作战装备有异动,朝鲜将先发制人。

朝中社4日报道说,朝鲜最高领导人金正恩日前在指导新型大口径

火箭炮试射训练时指示朝鲜人民军要随时准备好发射已部署的核弹头。

金正恩说,朝鲜式新型大口径多管火箭炮得到系列化生产,朝鲜军队的打击力从质量上得到强化,面对当前敌人恐吓对朝进行“斩首行动”、颠覆朝鲜体制的险恶情况,朝鲜的军事应对要向先发制人的方向转变。

联合国安理会2日一致通过第2270号决议,针对朝鲜核、导计划规定一系列制裁措施,重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。

国际社会普遍支持安理会通过涉朝决议,敦促朝鲜放弃核、导计划,通过对话解决朝鲜半岛核问题。(新华社专特稿)

2016中国·洛阳 第15届国际名车展

买车只等 4月2日

相伴15载 国际名车展重装上阵

主办单位: 中国汽车工业国际合作有限公司  
洛阳日报报业集团 洛阳广播电视台

展会时间: 2016年4月2日-5日  
展会地点: 洛阳市体育中心(新区)

咨询电话: 0379-65233719

国际名车展现场志愿者招募活动正式启动,另诚招礼品赞助、保洁、安保、媒介宣传、微信技术支持等合作伙伴,有意者请拨打咨询电话。